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Настоящая методика поверки устанавливает методы и средства первичной, периодиче-
ской поверок комплексов измерительньD( цифрового вещательного телевидения КИ-ЦВТ
(далее - КИ-ЦВТ) в соответствии с рекомендацией РМГ 51-2002 кГСИ. ,Щокулленты на мето-
дики поверки средств измерений. Основные положения).

Щель поверки - определение действительньD( значений метрологических характеристик
ки_цвт

Поверку КИ-ЦВТ осуществляют метрологические службы, аккредитованные на данные
виды работ.

Интервал между поверкztми - два года.
Требования настоящей методики поверки обязательны дJuI метрологических служб

юридических лиц, не зависимо от форм собственности.

1 Операчии поверки
При проведении поверки должны производиться операции, укЕв€lнные в таблице 1.

Таблица 1

Наименование операции

Номера
пунктов

методики
поверки

Проведение
опеDации пDи

первичной
поверке

перио_

дической
повеDке

l Внешний осмотр 6.1 + +

2 Идентификация программного обеспечения (ПО) 6.2 +

3 Определение характеристик формирования цифровьп<
измерительных сигнtlлов (ЦИС) в режиме SDI

7.1 + +

Проверка формирования ЩИС - аналогов динамиче-
ских испытательньIх таблиц в режиме SDI

4
,7.2

+ +

5 Проверка формирования и измерений искажений ЩИL
. Ш. Ш.IV и кчерной> сmоки сигнала SDI 7.з + +

б Проверка формирования аналоговьD( параrчIетров им-
ПУЛЬСНЬD( СИГНаЛОВ SDI И ASI 7.4 + +

Проверка формирования транспортньD( потоков (ТП)
(нуль-пакетов)) и (супер-кадр), состава ТП и про-
гDilмм ТП- скооости ТП

7

7.5 + +

В слуrае полуIения отрицательного результата хотя бы по одному пункту таблицы 1

КИ-ЦВМ бракуется и направJuIется в ремонт.

2 Средства поверки
При проведении поверки должны применяться средства измерения, указанные в таблице

2.
Таблица 2

наименование Тип средства
повеDки

Технические характеристики ocHoBHbD( и
вспомогательньIх сDедств повеDки

1 Осциллограф WavePro
7з5Zi

Iолоса пропускания3,5 ггц; пределы допускаемой относи-
,ельной погрешности коэффициента откJIонения+ |,5 Yo;

Iределы допускаемой абсолютной погрешности смещения
-- (1,5 О/о от полноЙ шкчlлы + l Yо от установленного значе-
ия*lмв)

2 Генератор

сигн{lлов

Agilent
N5182A

.Щиапазон частот от 0,1 до 3000 МГц; пределы допускае-
мой абсолютной погрешности установки частоты + 0,1 Гц

3 Анализатор
потока

Ап MPEG-2 ,Щиапазон скоростей входного ТП: для сигнzшов DVB-T -
(4,976 - 31,670) Мбит/с; дJIя сигнчrлов DVB-S (S2) - (4,608
87.088) Мбит/с; для сигналов DVB-C - (6,4| - 64,1l)



Мбит/с; пределы допускаемой относительной погрешн

Примечания
1 Вместо указанньж средств поверки разрешается применятъ другие приборы, обеспечи-

вaющие измерение соответствующих параметров с требуемой точностью.
2 Средство поверки должно быть исправно, поверено и иметь свидетельство о поверке.

3 Требования к квалификации поверителей
К проведению поверки допускtlются лица:

о аттестованные в качестве поверитеJuI телевизионной измерительной шпаратуры;. изr{ившие руководство по эксплуатации поверяемого оборулования;
о имеющие навык работы на персональном компьютере (РС) в ОС Windows ХР/7;
о имеющие квалификационную группу по технике безопасности не ниже III.

4 Требования безопасности
4.1 Включение КИ-ЩВТ и измерительной

шнурап,rи с евровилкой (с заземлением).
4.2 Прп проведении измерений запрещается

участвующего в испьпаниях оборудования

аппаратуры в сеть должно производиться

проводить работы по монтажу и демонтажу

5 Условия поверки
Все операчии поверки производятся при нормальньrх условиях применения:

о тOмпература окружtlющей среды, оС, 20 +5;

о относительнzш влажность, о/о,

о атмосферное давление, мм рт. ст.,
о напряжение сети, В,

30 - 80;

бЗ0 - 795;
220 + 4,4.

ИзмерительнФI аппаратура, применяемzul при поверке, должна бьrгь снабжена отметками
о результатах периодических поверок, подтверждающих ее исправность и пригодность для
проведения испытаний.

Результаты испытаний заносятся в протоколы испытаний.

б Подготовка и проведение поверки
Перед проведением поверки необходимо провести следующие подготовительные рабо-

ты:
о КИ-t]ВТ разместить на рабочем столе с площадью не менее 2,5 м2, оснащенном од-

нофазнып,t переменным напряжением 220 В (четыре розетки типа <Европа) с зff}емленным
проводом);

о установить рядом с КИ-ЩВТ измерительную аппаратуру, примеЕяемую при поверкчlх;
о подклюtIить соединительные кабели кИ-ЦВТ к соответствующим рtх!ъемап,t измери-

тельной аппаратуры, применяемой при поверках.
6.1 Внешний осмотр
Внешний осмотр проводить визуально и проверить:
. отсутствие внешних лефектов Ки-цвт;
. правильность и качество выполнения маркировки кабелей внешнего монтажа;
о надежность и качество заземления;
о чистоту рaвъемов, кJIемм и т.д.



6.2Идентпфикация ПО
Провести проверку следующих заrIвленньж данньD( ПО: наименование ПО, идентифика-

ционное наименование ПО, цифровой идентификатор ПО (контрольная суплма).
Проверку проводить гryтем сопоставления данньD(, приведенньD( в табпице 3 и данньu<

функциональньD( проверок. Убедиться в том, что идентификация ПО проводится с помощью
интерфейса пользователя, при этом метод идентификации соответствует докуil{ентации.

Направить запрос наименования и версии ПО путем ввода специЕlльной команды <dis-
play software version> и получить наименование ПО, идентификационное наименование ПО,
номер версии ПО. По комаЕде Kmd5> запустить алгоритм вьItIисления контрольной супtмы
ПО, и полr{ить контрольную сумму метрологически значимой части ПО СИ. Убедиться в
том, что контрольные суммы и число символов соответствуют указанным в таблице 3, а собы-
тия, подлежащие обнаружению и фиксации, отрzDкены в журнале событий без возможности
удаления и изменения.

Таблица 3

Ддентификационное наимено-
зание По

Щифровой идентификатор ПО
(контрольная сумма исполняемого кода)

Генепатоп:
Generate.dll 7D53 7АO9DзFO8D273 5D5FзF999вF7 1 46
Genmps.dll 86А7 1 вD5Ав8А9з 9с75D5вF85FАз 88Ев2
Анализатор:
Osline.dll сАвFбсDв22D 85 5 бвАссDЕ74DА094F69Е
Osfifo.dll DB52BD8AF97с l 65CAODEFD 1 2FЕв1.2l 46
Scooe.dll D 1 0АF 1 63 88DFFсF2в941 св82Авб l зАDЕ
Vac.dll 67 л2D2049 l DFODB 90 с2 7FFсв 29E25F с|
fft.dll Е l 5Fз 86с 1 FOBD298 07D8222D1 A62COBD
avcodec-52.dll 0ЕА78сбАв380D 1А54сбDЕO8вD26 1 3 1 зD
avcore-O.dll 1 94А4F8Fв l зсOвFвзЕD995в 1 8 l в9 1 9F8
avdevice-52.dll 5 7Ав5 в 7476CCBEABBCD94907E,1 | 4 лбзD
avfilter-l.dll E4DBFс 1 бв7DDАO4ЕбА5с 1 48с2Авб 1 1 с5
avformab52.dll 7 925 4999з5 7А65Есв 7F 4C2649E96D95 с
avutil-50.dll D84вFА8F9ЕЕЕ25 свАз D7A9DDз FF96DFв
swscale-O.dll 2с5АввЕз Ез 5в87Ев5 8 1 F520F 1 А66ЕDFF

7 Поверка
7.1 Определенио характеристик формированиrI ЦИС в режиме SDI производить по

структурной схеме, приведенной на рисунке 7.1.

ки-цвт

Вьrход
SDI

к
Вход
SDI

Рисунок 7.1

7.1.1 В комплексе КИ-ЦВТ сформировать I]ИС J',lbl Серое поле (507о)-<<grеу>>, дJIя чего:
- запустить видеоанализатор SDI с помощью иконки: КИ-ЩВТ SDI;
- в открывшемся окне выбрать: Инструменты;
- в открывшемся окне выбрать: Генератор, Кадр;
- в открывшемся окне выбрать: Сигналы по ITU 801
- в открывшемся окне выбрать: Серое поле (507о), генерация
На КИ-I_{ВТ включить режим осциллографа и проверить соответствие формы ТВ строк



ЦИС М1 рис.I.2.2.1 руководства по эксплуатации (РЭ) КИ-ЦВТ.
7.1.2 Последовательно повторите действия по п.7.1.1 для всех ЩИС }lЪ2 ...Jt15.
7.1.З Результаты поверки считать положительными, если форма ТВ строк ЦИС

N91 ...Jфl5 соответствует указанной в п.|.2.2.1 ГКТМ.463925.003РЭ.
7.2 Проверку формирования ЦИС - аналогов динtllvlических испьпательньIх таблиц в

режиме SDI производить по структурной схеме, приведенной на рисунке 7.1.
7.2.t В КИ-ЦВТ последовательно сформировать ЩИС динчtп{ических изображений SDI,

для чего:
- зtшустить видеоанализатор SDI с помощью иконки: КИ-ЦВТ SDI;
- в открывшемся окне выбрать: Инструменты, затем выбрать: Генератор, Кадр;
- в открывшемся окне выбрать:.Щинамические испытательные таблицы, генерация;
- выбрать: Инструменты, Просмотр.

На КИ-ЦВТ включить режим осциллографа, наблюдать динЕlмические изображения ЩИС.
7.2.2Результаты поверки считать положительными, если имеются динtlп{ические изо-

бражения ЦИС.
7.3 Проверку формирования и измерений искажений ЩИС I, II, III, IV и кчерной> строки

сигнала SDI производить по структурной схеме, приведенной на рисунке 7.1.
7.3.1 В КИ-ЦВТ сформировать IfИС, укtвtlнные вп.t.2.2.4 РЭ КИ-ЦВТ, для чего:

запустить програ}lму (видеоанализатор SDI) иконкой КИ-I|ВТ SDI;
в открывшемся окне выбрать: Инструменты / Генератор / Кадр;
в открывшемся окне выбрать кИзмерительный сигнал CI + СII * бпром + СПI +

СIV + бпром> и нажать (геперация> и кОК> .

7.3.2 Включить осциллограф КИ-ЦВТ, выбрав на панели инстрр(ентов програь,rмы: Ин-
струменты/осциллограф YUV сигнала. С помощью осциллографа КИ-ЦВТ проверить соот-
ветствие формы I, II, III, IY и кчерной> строк п.1.2.2.4 РЭ КИ-ЦВТ.

7.3.3 Включить ((анализатор ocHoBHbIx парап,Iетров КИ-ЦВТ>, выбрав на панели инстру-
ментов: инструменты / измерительная ТВ система. С его помощью провести измерениrI
основньtх и дополнительньгх параметров ЩИС I, II, III, IY и кчерной> строк.,Щля обновлениrI
показаний в таблице, используйте функцию <сброс), нажав на таблице правой клавишей
(мышки) и выбрав в меню параметр ксброс>.

7.3.4 Результаты поверки считать положитеJьными, если результаты измерений пара-
метров ЦИС I, II, III, IY и кчерной> строк не хуже приведенньrх в таблице 1.2.4.1 руководства
по эксплуатации КИ-ЦВТ.

7.4 Проверка формирования аналоговьгх парап,rетров импульсньгх сигналов SDI и ASI (на
вьгход.lх OUT0 и OUTI КИ-ЦВТ)

Вьrход OUT0 явJuIется прямым вьIходом, вьrход OUTl - инверсным вьIходом.
Проверку формирования аналоговых параметров импульсньгх сигналов SDI и ASI на

вьгходzlх проводить гryтем сравнения результатов измерения аналоговьrх параI\,lетров им-
пульсньrх сигналов SDI и ASI КИ-ЦВТ с помощью осциллографа. Измерения проводить в со-
ответствии с руководством по эксплуатации осциллографа.

7.4.1Измерения для вьгхода OUTO КИ-ЦВТ.
7 .4.|.l.Щля проверки воспроизведения сигнчlлов SDI :

- запустить прогрЕll\,rму (видеоан€rлизатор SDI> иконкой КИ-ЩВТ SDI;
- сформировать любой испытательный сигнзlл, выбрав: Инструменты / Генератор / Кадр

/'любой сигнал'/ генерация ;

при измерениях осциJIлографом подкJIючите вход осциллографа через переходник
75150 Ом на вьIход OUT0 КИ-ЦВТ, осциллограф переключите на входное сопротивление 50
Ом, установите парап{етр осциллографа <РrоЬе attenuation> в соответствии с потерями
переходIика 75150 Ом , проведите измерения;

при измерениях программой <Глазковая диаграмма> зtжрыть прогрtlI\,Iму
(видеоанализатор SDI), соединить вход INO и вьrход OUTO КИ-ЦВТ, запустить програIчrму
кГлазковая диаграмма), в меню програп{мы выберите кИнструменты / осциллограф



FIFO>, провести измерения. .Щля обновления показаний использовать парап,lетр ксброс>,
нажав правой клавишей ((мышки) и выбрав парап,rетр ксброс>.

7 .4.1.2.Щля проверки воспроизведения сигналов ASI:
запустить прогрaмму (видеоанализатор ASI> иконкой КИ-ЩВТ ASI;
сформировать любой испытательный сигнал , выбрав : Инструменты / Генератор /

'любой сигпал'/ генерация ;

при измерениях осциJIлографом подкJIючить вход осциJIлографа через переходник
75150 Ом на вьIход OUTO этtlлона, осциллограф переключить на входное сопротивление 50
Ом, устzlновить параметр осциллографа кРrоЬе attenuationD в соответствии с потерями
переходника 75150 Ом, провести измерения;

при измерениях программой <Глазковая диаграN{ма)) закрыть прогрtlп,lму
(видеоtlнtlлизатор ASI), соединить вход INO и вьгход OUT0 КИ-ЦВТ, запустить программу
Глазковая диаграмма, в меню программы выбрать кИнструменты / осциллограф FIFО>,
провести измерения. Для обновления показаний использовать парап.rетр ксброс), нажав
правой клавишей ((мышки)) и выбрав парап,lетр ксброс>.

7.4.2 Измерения дJuI выхода OUTl
7.4.2.1Повторить действия по п. 7.4.1 .l и7.4.|.2, подклюtIив вьгход OUTl КИ-I]ВТ ко

входу осциллографа.
7.4.3 Результаты поверки считать положительными, если сигнЕtлы на вьжодах OUTO и

OUT 1 находятся в пределах трафарета глазковой диаграI\,rмы.

7.5 Проверка формирования ТП <нуль-пакетов) и (супер-кOдр), состава ТП и программ
ТП, скорости ТП.

7.5.1. Проверку формирования ТП (нуль - пакетов) и (супер-кадр) псевдослуrайной по-
следовательности проводить по структурной схеме, приведенной на рисунке 7.2.

ки_цвт

Выход
ASl

]
Вход
ASl

Рисунок 7.2

7.5.2В генераторе КИ-ЦВТ сформировать ТП (нуль-пакеты>>, дJuI чего

- з.шустить прогр.lп{му (анализатор потока АП MPEG-2> (mpeg2aptp.exe) ярлыком
KDVB-ASI АП MPEG-2>;

- в прогрtlмме выбрать (генератор-старт), выбрать ТП кнуль-пакеты);

- в прогрtlмме вкJIючить (анализаторD;
Показания анЕrлизатора смотреть на закJIадке кПараметры TR 10l 290). Показания

должны свидетельствовать о наличии синхронизации и отсугствии ошибок синхронизации -

не должны tlктивизироваться индикаторы высшего приоритета (таблица 1.2.12.1РЭ КИ-ЩВТ):
- потеря синхронизации: TS sync loss,
- ошибка синхронизирующего байта: Sупс_Ьуtе_еrrоr,

и иЕдикатор второго приоритета (таблица |.2.12.2 РЭ КИ-t{ВТ):
- сбой транспортирования: Тrапsроrt_еrrоr.

Прuмечанuе., может активизироваться индикатор высшего приоритета (таблица 1.2.12.1 РЭ):
- пропуск таблицы программных связей: РАТ_еrrоr.
7.5.3 Повторить пункт 7.5.1, выбрав ТП ксупер - кадрD.
7.5.4На закJIадке <Параметры TR l01 290) проверить состав ТП, прогрtlп,lмы ТП, ско-

рость ТП.
7.5.5 Результаты поверки считать положительными, если на закJIадке <Параметры TR

101 290) имеются показания состава ТП, програ.п,tм ТП, скорости ТП.



8. Офрклсшве рсзуlьтrтов цоrGрЕ
8.1 EcJm КИ-LtsТ по рсзу.штrгаrr цовсрхп црsзваs щшmдЕдl к прпмеЕевхю, то Еi Еею

въlдаfiсr (Свхдеrеrrьсво о цоверке) устацовлGшоf, фрмш в сооrзчrtтвш с дохухеЕIоi{ fIP
50,00фи.

82 Еош КИ-IРТ по резуJьтатам пов€рк, црвЕад вецрЕmшп. r црвraевевrю, ю вы.
ццсшвssтсr (Изв€цевrе о ЕецрЕm.щостЕ) усгаяовлеЕЕой фрirý s сойв€тсавш с доryмеЕ-
mli IIP 50.006Я Е эксшlустшшя КИ-I_РТ зшрещастся.

t.3 В обош сrтучаяt состалшотся проmкоJIы поверкя.
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